

浅议如何做好基层畜牧兽医动物防疫工作

安徽省铜陵市郊区畜牧兽医局周潭中心站 罗翠玲

摘要: 随着社会发展的趋势,我国农村基层兽医对动物的防疫工作越来越受到关注。农村基层兽医检疫工作是保证畜牧养殖业身心健康的基础,危及养殖业的长远发展趋势;最重要的是,维护一个地区的畜牧养殖产业链的安全,维护一个区域的安全。区域性畜牧产业的产业链的安全,保持社会和谐稳定发展的态势。本文的重点是详细介绍农村基层兽医检疫工作,分析目前的不足,进一步研究农村基层兽医检疫工作的要点,明确提出该法的相对健全和完善农村基层兽医动物检疫工作的对策。

关键词: 基层畜牧; 动物防疫; 问题; 对策

当前农村基层兽医的工作,不仅要做好动物检疫工作,而且还要加强对当前农村基层畜牧相关政策的宣传,规划,组织和实施畜禽资源的维护和预防工作。当地的病虫害和食品卫生安全进行监督。重要的是要提高政府对农村基层兽医检疫工作的重视,优秀的兽医专业人员不断提高技术力量,促进农村基层兽医防疫工作顺应趋势要求,取得全面发展与改善。

一、当前基层畜牧兽医动物防疫工作开展过程中存在的问题

(一) 政府部门缺乏对防疫工作的重视

尽管牲畜检疫是确保农村基层牲畜产品安全的关键防御手段,但一些政府机构仍缺乏防疫措施的应用和控制。一些地区的政府机构尚未制定完整的控制措施或为动物检疫工作提供相关政策支持,导致防疫工作无法进行。此外,没有建立完善的防疫工作措施,使得防疫工作在开展过程中无法可依、无章可循,不利于提升动物防疫工作水平。

(二) 基础设施建设不完善

养殖场的设备和办公环境会危害到防疫工作。优秀的设备可以提高工作效率,减少患病的可能性。但是,在这个阶段,大多数养殖场的机械设备还不够完善,育种舍和消毒池的建造还没有按照基本标准进行。这会为防疫工作进展顺利造成一定的伤害。

(三) 防疫工作人员的专业能力问题

在动物检疫工作中,对工作人员的要求较高。必须具有防疫技术知识,以确保防疫工作的顺利进行。防疫的质量有时取决于防疫人员的技术实力。因此,防疫工作的基本标准是拥有一支具有较强专业能力的人员。大多数农村基层的防疫部门总数相对较少,防疫人员的专业知识水平不高,影响了防疫工作的顺利进行。

(四) 基层经费缺乏,体制建设不完善

农村基层兽医站严重缺乏工作预算,镇、村防疫人员的工资略低,危害了工作积极性的充分发挥。动物检疫工作的关键在于农村基层,问题在于农村基层。全面提高动物检疫工作水平必须以提高动物检疫队伍的能力和素质为基础。农村基层站和农村基层动物检疫人员不仅是动物检疫工作的主要参与者,而且是兽医无法替代的力量。没有农村基层动物检疫的保证,就不可能在畜牧业的各项工作做好。

二、基层畜牧兽医动物防疫工作的开展策略

(一) 基础设施的完善

农村基层防疫设备比较老旧,部分设备相对落后。防疫工作需要精密的设备来辅助检测。因此,防疫部门要加大资金投入,改善防疫部门的基础设施建设,更换部分老旧的检疫设备,升级基础设施建设。

(二) 培养专业的人才队伍

为了在各个方面做好畜禽检疫工作,有必要建立一支具有极强、高度专业能力的防疫精英队伍,为各项防疫工作提供多方面的保证。有关部门要做好防疫人员的专业培训,继续提高防疫人员的专业水平和综合水平。必要时,可以邀请专家举办讲座,以各种方式提高防疫人员的专业能力。政府机构应提供大量的防疫工作申请,并在扩大资产援助范围和执行相关现行政策的基础上,解决防疫人员关注的问题。此外,农村基层单位要抓好内部管理,提高防疫人员的积极性,提高动物检疫工作水平。

(三) 加强对防疫技术的重视

在这个阶段,许多抗流行病部门在抗流行病技术上相对落后,这在一定程度上阻碍了抗流行病工作的成功进行。因此,有必要提高农村基层防疫工作人员的专业技能,向其他地区学习先进的防疫技术,改善自然环境和防疫工作的设备,并加强兽医站对专业知识的学习,升级防疫技术。在疫病的流行频发时期,基层的畜牧防疫工作人员应当做好动物免疫全面检查工作,预防疫病的发生、传播情况恶化,保护地区的动物市场、人群的健康安全。

(四) 加强基层畜牧兽医体系建设,完善动物防疫体制建设

进行畜牧系统组织的检查,梳理兽医队伍管理系统的组成,进一步提高工作职责,争取政府部门系统在基础设施上的应用。积极推广兽医和执业兽医管理的建设,完善执业兽医管理计划,严格依法治国,加快社会保障体系的基础建设。鼓励各类合理合法企业注册成立各种服务项目组织,展示优质的兽医服务项目。建议组织畜牧兽医工作人员学习其他地方优秀的做法和典型的工作经验,并提高动物疾病的预防水平。

三、结束语

农村基层兽医单位要紧跟养殖业的发展趋势,升级自身基础设施建设,合理进行动物检疫和治疗,合理预防和控制动物疾病。不断完善防疫法规,制定防疫技术规范。应适当控制相关人员,增强工作责任感和动物检疫工作的危机感。塑造对形势的总体认识,启动群体预防和群体战略,全方位推进防疫工作,并尽可能扩大防疫范围。对相关人员进行适当的学习培训,提高技术专业水平和专业素质,然后更加合理地开展农村基层动物检疫工作。

参考文献:

- [1] 宋晓育. 对基层畜牧兽医动物防疫工作的重点探讨[J]. 吉林畜牧兽医, 2020, 41(11): 121.
- [2] 孙黎. 基层畜牧兽医动物防疫工作的重点[J]. 农家参谋, 2020(22): 144.
- [3] 王小花. 基层畜牧兽医动物防疫工作重点探析[J]. 中国畜禽种业, 2020, 16(10): 63.